T.C. MEB OKUL ÖNCESİ EĞİTİM PROGRAMI 

GÜNLÜK PLAN
13/03/2025
Okulun Adı:

Yaş Grubu  : 48-72 Ay

Öğretmenin Adı: 

KAZANIM VE GÖSTERGELER

BİLİŞSEL GELİŞİMİ

Kazanım 2. Nesnelerin/varlıkların özelliklerini açıklar.
Göstergeler

· Nesnelerin/varlıkların adını söyler. 
· Nesneleri/varlıkları inceler.
· Nesnelerin/varlıkların fiziksel özelliklerini betimler. 
· Nesnelerin/varlıkların işlevsel özelliklerini betimler. 
· Nesnelerin/varlıkların benzer yönlerine örnekler verir. 
· Nesnelerin/varlıkların farklı yönlerine örnekler verir.
Kazanım 13. Nesne/varlıkları ölçer. 
Göstergeler
· Nesne/varlıkları standart olmayan ölçme birimlerini kullanarak ölçer. 
· Ölçme sonucunu söyler.
· Ölçülmek istenen özelliğe uygun standart ölçme aracını seçer.
Kazanım 27. Üst bilişsel becerileri değerlendirir. 
Göstergeler
· Üst bilişsel bir göreve ilişkin işlem basamaklarını sıralar.
· Üst bilişsel görevi başarmak için kullandığı stratejileri açıklar. 
· Üst bilişsel görev hakkında yorum yapar.
DİL GELİŞİMİ

Kazanım 7. Dinlediklerinin/izlediklerinin anlamını yorumlar.
Göstergeler
· Dinlediklerini/izlediklerini başkalarına açıklar. 
· Dinledikleriyle/izledikleriyle ilgili sorulara yanıt verir. 
· Dinledikleri/izledikleri ile ilgili sorular sorar.
· Dinlediklerini/izlediklerini yaşamıyla ilişkilendirir. 
· Dinlediklerini/izlediklerini çeşitli yollarla sergiler.
SOSYAL DUYGUSAL GELİŞİM ve DEĞERLER

Kazanım 7. Farklı kültürel özellikleri irdeler. 
Göstergeler
· Kendi ülkesinin kültürüne ait özellikleri tanıtır.
· Farklı kültürel özelliklere ve uygulamalara dair sorular sorar. 
· Farklı ülkelere özgü kültürel özellikleri söyler.
· Kendi ülkesinin kültürü ile diğer kültürlerin benzer ve farklı özelliklerini karşılaştırır.
· Farklı kültürel miras ve varlıkları koruma etkinliklerine katılır.
KAVRAMLAR

ÖĞRENME SÜRECİ

GÜNE BAŞLAMA

Çocuklar okula geldiklerinde birlikte güne başlamak için çemberde toplanır. “Bugün günlerden hangi gün olduğu söylenir. Çocuklar yoklama rutinine katılır. 
Okula gelirken neler gördükleri sorulur, her bir çocuğun konuşması için ortam oluşturulur.

Konuşmak istemeyen çocuklar konuşmaları için teşvik edilir ama zorlanmaz.

Hava durumunun nasıl olduğu hakkında konuşulur. 

Sabah sporu olarak  Hacıyatmaz – Onur Erol hep birlikte yapılır.
Öğrenme merkezlerine çocuklar yönlendirilir.
ÖĞRENME MERKEZLERİNDE OYUN

Çocuklara “Bugün nerede oynamak istersin?” diye sorulur. 
Çocuklar verdikleri yanıtlara uygun merkezlere yönlendirilir. 
Merkezlere yapılan yeni ilavelerle çocukların serbest bir şekilde oynamalarına fırsat verilir. 
İsteyen çocukların oyun hamuru ile oynamalarına, isteyen çocukların serbest resim yapmalarına fırsat verilir.

TOPLANMA, TEMİZLİK, KAHVALTI, GEÇİŞLER

Öğrenme merkezlerinde oyun sonunda Toplanma Müziği  açılır. 
Müzik sonunda tüm merkezlerin düzenli bir şekilde toplanması sağlanır. 
Müzik bittiğinde hep birlikte merkezlerin düzenli toplanıp toplanmadığı kontrol edilir. 
Bir sağa baktım
Bir sola baktım
Lokomotif yaptım
Cuf cuf cuff.

Tekerlemesi söylenerek sıra olunur ve kahvaltı öncesinde elleri yıkamaya gidilir. Kahvaltı öncesi dua edilerek kahvaltıya geçilir. 
Tüm çocuklara kahvaltısını yaptıktan sonra eller yıkanır ve sınıfa geçilir.
TÜRKÇE-SANAT (Bütünleştirilmiş Bireysel ve Büyük Grup Etkinliği)

Etkinlik Adı: Mimar Sinan’ın İzinde
Sözcükler: Mimar Sinan, yapı, mimarlık, tasarım, teknoloji
Değerler: 
Materyaller: Hikaye kitabı, boya kalemleri, makas, yapıştırıcı, renkli kağıtlar, kağıt ruloları, kartonlar, Legolar, abeslang çubuk
· Mimar Sinan ve Mihrimah Sultan Camii (Mimar Sinan) Eğitici Film izlenir.
Ben, küçük kaplanım. 

Taştan taşa atlarım. 

Minderleri görünce 

Üstlerine zıplarım. 

· Tekerlemesi söylenerek minderlere geçilir.  

· Çocuklara Mimar Sinan’ın kim olduğu sorulur. Öğrencilerin cevaplarını dinledikten sonra, Mimar Sinan'ın Osmanlı İmparatorluğu döneminde yaşamış ünlü bir mimar olduğu açıklanır. Mimarlığın ne olduğu ve bir mimarın ne iş yaptığı anlatılır. Bir yapının nasıl planlandığı ve inşa edildiği basit bir dille açıklanır.Mimar Sinan'ın yaptığı bazı eserlerin fotoğraflarını gösterilir ya da  Mimar Sinan/Mimari Yapılar - Okul Öncesi Eğitim  izlenir.(Selimiye Camii, Süleymaniye Camii, Şehzade Camii gibi). Yapıların hangi şekillerden oluştuğu sorulur (kubbe-daire, minare - silindir, köprü - üçgen vb.).

· Mimar Sinan'ın eserlerini tasarlarken hangi teknolojileri kullandığı sorulur. Çocukların fikirleri dinlendikten sonra, o dönemde kullanılan bazı araçlar ve teknikler hakkında bilgi verilir. Kubbelerin ağırlığını duvarlara eşit bir şekilde dağıtarak yapıların dayanıklılığını artırmak için taşıyıcı sistemler kullandığı vb. anlatılır. Mimar Sinan’ın kullanacağı malzemeleri de çok özenle seçtiği, dayanıklı ve göze güzel görünecek estetik yapılar yaptığı söylenir. Ayrıca yapıyı yapacağı zemini de çok iyi araştırarak sağlam bir zemine binalar yaptığı ve yıllardır binaların ayakta durduğu anlatılır. Mimar Sinan’ın yapılarının tasarımlarında ve inşaasında geometrik şekiller kullandığı açıklanır.

· Mimar Sinan Hayatı - Çocuklar İçin Masallar izlenir.
· "Acaba biz de Mimar Sinan gibi bir eser tasarlayıp yapabilir miyiz?" sorusuyla çocukların merakı uyandırılır.

· Çocuklar gruplara ayrılır. Her grup, Mimar Sinan'ın eserlerinden birini (veya hayali bir eseri) model olarak tasarlar. Tasarım aşamasında bloklar, oyun hamuru, karton gibi malzemeler kullanılarak eserin temel şekli oluşturulur. Çocuklar, tasarımını yaptıkları eserin ölçülerini (basitçe), yüksekliğini, genişliğini belirlerler. Modellerin inşası sırasında birbirleri ile iş birliği yapar, problem çözme becerilerini kullanırlar.

· Modellerin inşası tamamlandıktan sonra, öğrenciler el işi malzemeleri, boya kalemleri vb. kullanarak eserlerini detaylandırır ve süslerler. Etkinlik sonunda her grup yaptığı eseri arkadaşlarına tanıtır.
· Cami modelleri için minareler, kubbeler, kapılar; köprü modelleri için kemerler, korkuluklar; su kemerleri için su yolu gibi detaylar eklenebilir.

AÇIK ALANDA OYUN
· Çocuklar açık alana sıra olarak çıkılır.
· Okul, çevredeki yapılar incelenir. 
· Bahçe oyuncakları ile bir müddet oynanır ve sınıfa geri dönülür.
DEĞERLENDİRME
Çocukların karşılaştırma ve sınıflandırma becerilerine yönelik aylık planda belirtilen kontrol listesi kullanılır. Denge ve koordinasyon gelişimleri için fotoğraflar çekilir.

Çocukla Günü Değerlendirme: Çocuklara gün boyunca yapılan etkinlikler aşağıdaki cümlelerle hatırlatılır:

· Bugün neler yaptık? 

· En çok hangi etkinliği yaparken eğlendin? Neden?
· Bugün Mimar Sinan hakkında neler öğrendik?

· Köprü, cami ve çeşme gibi yapılar ne için?
· Mimar Sinan'ın yaptığı eserlerden hangisini çok beğendiniz?
· Mimar Sinan gibi bir şeyleri inşa etmek ister misin? Neden?

· Büyük binalar sırasında insanlara nasıl yardım edilmiş olabilir?

· Bir bina inşa etmek için nasıl bir iş birliği yapılabilir?
· Mimar Sinan gibi büyük yapılar yapmak için hangi malzemeleri kullanabiliriz?

gibi sorular sorularak ertesi gün yapılacak etkinliklerin planlanmasında düşünceleri alınır. 
Genel Değerlendirme: 
Çocuk Açısından:

Öğretmen Açısından:

Program Açısından:

AİLE/TOPLUM KATILIMI: 

Aile Katılımı: Ailelere o gün işlenen konu ile ilgili bilgi verilir. Aşağıdaki dijital çalışmalar velilere gönderilir.

Puzzle,       Hafıza Oyunu,       İnteraktif Çalışmalar,       İnteraktif Oyunlar
Toplum Katılımı: Yakında Mimar Sinan’ın yaptığı yapılar varsa ziyaret edilebilir. Mimar ya da inşşat sektörünce çalışan veli varsa sınıfa davet edilebilir.
ALTERNATİF LİNKLER/ÖNERİLER

Zaman Makinesiyle Mimar Sinan’a Yolculuk Masalı
